

冯飞在澄迈县调研经济社会高质量发展情况时强调 打造数字化应用场景核心竞争力 塑造高质量发展新动能新优势

南国都市报3月21日讯 3月21日，省委书记冯飞赴澄迈县调研数字经济、油气化工、文化旅游等产业发展情况。

冯飞前往位于海南生态软件园的中国海链控股股份有限公司，观看海南省电子处方中心监管与流转、统一预约挂号等数字医疗平台演示，调研推动医疗健康领域数字化转型、打造数字健康产业集群等情况。他指出，数字经济正处于转型发展期，海南生态软件园是海南发展数字经济的重要平台，要用好海南自由贸易港政策

等特色优势，结合为老百姓提供更优质高效便捷的医疗服务、打造国际旅游消费中心、高质量建设博鳌乐城国际医疗旅游先行区、发展壮大生物医药产业等实际需要，加强制度集成创新，拓展应用场景，推动园区数字经济发展动力由政策驱动转向技术创新驱动和应用拓展驱动。在积至(海南)信息技术有限公司，冯飞了解网络安全技术应用等情况并指出，要在风险可控的前提下，紧盯“游戏出海”、来“数”加工、跨境电商等新兴领域，促进数据安

全有序流动，打造数字化应用场景核心竞争力，培育壮大新质生产力，塑造高质量发展新动能新优势。

冯飞在海南富山油气化工有限公司调研时要求，要严守安全生产底线，建立覆盖生产、运输、销售等环节的全过程监管体系，打造环境友好型生产基地。在福山咖啡文化风情镇，冯飞调研文旅产业发展时指出，要发挥一流生态环境资源优势，推动国际化元素与传统文化深度融合，加快引进优质经营主体，努力打造标

志性文旅项目。

冯飞还围绕做好要素保障、扩大有效投资等工作在澄迈开展调研，指出要高水平做好片区规划设计，优化产业布局，强化土地等要素保障，做好港产联动发展文章。要发挥专项债资金带动扩大有效投资的积极作用，精心策划包装项目，优化投融资和运营管理模式，打造可持续商业模式，守住地方政府债务风险底线，以高质量投资支撑高质量发展。

省领导倪强、顾刚参加调研。(沈伟)

海口拟修订公共租赁住房保障管理办法 申请人家庭人均财产净值拟 ≤ 139000 元

南国都市报3月21日讯(记者 党朝峰)3月21日，海口市住建局公布《海口市公共租赁住房保障管理办法(修订)》(征求意见稿)，即日起面向社会公开征求意见。征求意见稿提出，公租房可以是住宅型住房，也可以是宿舍型住房，以单套建筑面积60平方米以下的小户型为主。申请人家庭人均年可支配收入低于上一年度本市城镇居民人均可支配收入60%，申请人家庭人均财产净值低于或等于139000元。

征求意见稿提出，公共租赁住房是指通过集中新建或配建、改建、收购、长期租赁等方式筹集的保障性住房房源。海口市公共租赁住房的筹集、分配、使用和管

理，发放租赁补贴，实施公共租赁住房保障，适用该办法。

根据征求意见稿，政府统筹管理的公共租赁住房原则上只租不售。申请海口市公共租赁住房保障应当同时具备相应的户籍条件、收入条件、住房困难条件、财产净值条件。如：住房困难条件需满足申请人在本市城市主城区规划范围内无自有住房，或在本市城市主城区规划范围内现居住的自有住房经鉴定属应当拆除或停止使用的危房，或在本市城市主城区规划范围内人均自有住房建筑面积低于或等于18平方米的。

公共租赁住房实物配租拟实行轮候管理制度，可采取抽签、摇号等方式组织

配租选房工作。申请人家庭可保障公共租赁住房保障面积计算公式为：可保障公共租赁住房保障面积=(18平方米-申请人家庭人均自有住房建筑面积)×申请人家庭人口数。每个申请人家庭只能配租一套(处)公共租赁住房。

海口市公共租赁住房租金标准拟实行政府定价管理，并适时调整。

对于已取得海口市公共租赁住房保障对象资格且在本市范围内已通过市场租赁住房的，征求意见稿明确可申请领取租赁住房货币补贴。租赁住房货币补贴额计算公式为：月租赁住房货币补贴金额=家庭可保障住房建筑面积×补贴标准×家庭人均年可支配收入补贴系数×租赁

住房所在区域系数。其中，可保障住房建筑面积每平方米每人每月补贴19元。

征求意见稿还规定了申请人腾退已配租的公共租赁住房或停止领取住房货币补贴的相应情形。对取消公共租赁住房保障对象资格的情形也进行了说明。对存在不诚信记录的公共租赁住房保障对象或申请人，按相关规定处理。

此外，经省或市部门批准并予以相关优惠政策支持，由社会机构利用单位自有土地及非政府性资金建设并用于向本单位职工配租的单位公共租赁住房，拟10年内不得上市交易。若上市交易时，按规定补交涉及项目建设的相关行政事业性收费和政府性基金、土地价款等费用。

博鳌年会前奏

博鳌亚洲论坛2024年年会将于3月26日至29日举行 设置四大版块共40多场分论坛活动

南国都市报3月21日讯(记者 王子遥)记者3月21日从博鳌亚洲论坛2024年年会筹备工作新闻发布会上获悉，博鳌亚洲论坛2024年年会将于3月26日至29日举行。今年论坛年会以“亚洲与世界：共同的挑战，共同的责任”为主题，设置“世界经济”“科技创新”“社会发展”“国际合作”四大版块，涵盖40多场分论坛活动。目前，已有一大批外国现政要、前政要、国际组织负责人以及数十批外国部长等重要嘉宾确认出席。

与往年相比，今年论坛年会服务保障和利用工作有以下几方面特点：一是“机制统筹”，建立了由省领导牵头的年会问题快速解决工作机制；二是“绿色零碳”，目前博鳌近零碳示范区已全部完成八大类建设任务，实现示范区近零碳运行；三是“节俭大气”，做到既庄重大气，清雅简约，又体现中国风格。

此外，今年论坛年会还突出“海南特色”，我省将主办或参与全球自由贸易港发展论坛、社会治理与区域安全分论坛、

全球安全倡议分论坛、华商圆桌等6场分论坛活动；举办琼港交流活动；开展专题招商。

其中，第四届全球自由贸易港发展论坛以“伙伴·开放·合作”为主题，将首次采用“1+1”办会模式，即“高端对话会+合作洽谈会暨欢迎晚宴”，重点围绕“构建全球自贸区(港)伙伴关系”“推进全球自贸区(港)合作”“全球自贸区(港)扩大制度型开放”等展开交流讨论，实现互学互鉴、互利共赢。

博鳌亚洲论坛年会将打造多样化低碳服务应用场景 所有场馆实现100%“绿电”供应

南国都市报3月21日讯(记者 王子遥)近日，记者从博鳌近零碳示范区创建情况新闻发布会上获悉，目前博鳌亚洲论坛2024年年会的所有场馆都已实现100%“绿电”供应，为继续推广“绿色办会”奠定了基础，今年年会期间将出现多样化的低碳服务应用场景，强化参会嘉宾对博鳌近零碳示范区的运营感知。

中远海运博鳌有限公司副总经理樊冲介绍，该集团引入“零碳会议”概念，实行会议无纸化、智能化、数字化，探索“会议碳中和”的创新模式。积极打造零碳体验产品，目前已建立东屿岛碳普惠平台，以微信小程序、支付宝小程序为载体详细介绍东屿岛零碳建设成果和应用场景。

同时，中远海运博鳌有限公司还设

置了回收废弃物设备“碳魔方”，用户可以通过在东屿岛上的绿色低碳出行、入住、娱乐、参与绿色低碳回收行动，获得积累碳币，用于在岛上兑换咖啡、下午茶、温泉票等零碳礼品。

此外，年会上还将配备智能零碳咖啡机和智能服务机器人，丰富年会及东屿岛的减碳活动元素和科技互动标签。

海口城市展 将于3月26日开展

南国都市报3月21日讯(记者 王子遥)记者从3月21日举办的博鳌亚洲论坛2024年年会筹备工作新闻发布会上获悉，年会期间，海口将在博鳌东屿岛文化公园举办海口城市展，目前各项筹备工作已基本结束，展览计划于3月26日开展。

本次海口城市展以“和美椰城 琼台福地”为主题，将从自贸港发展、骑楼文化、火山生态、琼台福地、非遗表演、特色美食等方面展示海口之美。

目前该展览已完成11个展厅超450件展品的对接，椰雕、东山草编、龙塘雕刻等13位非遗传承人届时将在现场表演相关技艺，海南风情椰雕嵌贝瓶、海南黄花梨原木、沉香原木、火山生态石雕等展品届时将在展览中亮相。此外，海口还特别准备了琼剧服装换装拍照、石磨豆浆、咖啡传统制作工艺、制香、换花等互动环节供嘉宾体验感受。

海口城市展制定了10分钟、20分钟、50分钟等3条参观路线，还安排了海口舞狮、琼剧、海口八音三个海南非物质文化遗产表演项目。